



癸卯年三月十六  
2023年5月5日  
星期五

电子版: www.zjgrbb.com  
电子邮箱: ziarxw@163.com  
国内统一连续出版物号: CN33-0018  
邮发代号: 31-2 总第12380号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家  
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 入选车联网先导区“国家队” 德清凭的是什么?

(详见第2版)

## 全国五一劳动奖章获得者叶时钦: 给群众一个交代,给自己一份心安

“数”说奋斗:十多年来,叶时钦调解各类纠纷4200余件,涉及金额1.1亿多元,没有出现一件反悔及民转刑案件。

### 劳动创造幸福

记者邹伟峰报道 叶时钦是温州龙湾区海滨街道调解委员会的人民调解员,熟悉他的人,都称他为“和事佬”“老娘舅”,他曾被授予“全国模范人民调解员”“国字号”荣誉。今年,他获得了全国五一劳动奖章。

1978年出生的叶时钦是文成县人,他在从事调解工作之前,是一名公安派出所协警。2011年,温州市公安局、市司法局联合创建派出所“警调衔接”调解工作室。当时,海滨派出所调解室一时没有合适的调解员,还是协警中队长的叶时钦,正好有经常处理纠纷事件的经验,他便走马上任了。“家里人一开始并不赞成,认为这是个吃力不讨好的工作,担心得罪人。”叶时钦常常安慰家人:“脏活累活,总得有人干,一个纠纷调解成功了也是很有成就感的。”夜深人静时,他常常安慰自己,调解工作就像

是一场修身修行的旅程,一次两次不行,那就三次四次,不管多繁琐的调解工作,都要负责到底!在他看来,多一分耐心和细心,总能换来多一分理解。就这样,叶时钦开始投身人民调解员的事业。

一直以来,叶时钦以继承和弘扬“枫桥经验”为宗旨,在企业聚集的区域先后成立“龙湾民革同心调解室”及村社东方红调解工作室,让老百姓遇到问题能有地方找个说法,把矛盾解决在萌芽状态。他自创“一三六”调解工作方法,将其运用于调解工作中,快捷、高效地化解各类矛盾纠纷。

今年正月刚开春,叶时钦接

到一个涉及4000多的买卖合

同纠纷,花了近两个多月的时间才

调解成功,电话联系各方当事人

120多次,微信群、语音等沟通记

录510多次,调解书修改21次,

双方甚至为了一个字眼折腾一

个小时,功夫不负有心人,通过叶时钦和团队的耐心、热心、细

心的原则坚持下,终于把案件圆满解决。

随着“最多跑一次”改革的延伸扩面,叶时钦的矛盾纠纷化解工作循着群众仍“不满意”的地方继续发力,践行着“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的工作理念。从坐着等人来调,到走着上门调解,再到“云”调解,矛盾纠纷化解工作从“单一调”转变到了“多元调”。叶时钦说:“多元化解模式能更好地为人民服务,办实事!”

此外,叶时钦还积极发挥“传、帮、带”的作用,培养的多名专职调解员,评上二、三级人民调解员,成为龙湾开展调解工作的“潜力股”。

邻里矛盾、劳资纠纷、家庭失睦……十多年来,叶时钦调解各类纠纷4200余件,涉及当事人8700余人,涉及金额1.1亿多元,成功率99%,没有出现一件反悔及民转刑案件。他牵头开展的普法宣传、平安巡防、疫情防控等志愿活动达130多场,并通



图为叶时钦(左二)与同事一起开展普法宣传。

过自媒体发布法治宣传作品60余部,其中一个防诈骗的作品流量达到32万多次,受益群众达37万多人,提升了群众的法治素养,减少了违法行为及纠纷量,为平安和谐龙湾作出突出的贡献。

“调解工作大多是日常琐碎,但考验人的也正是这些日常琐碎,有时一个案件调解跨度长达一两年,磨人得很,但只要我接手了,就一定会追到结束,给群众一个交代,也是给自己一个心安。”叶时钦如是说。

## 安置房 建设忙



近日,在台州市路桥区桐屿街道一处安置房建设现场,工人们放弃“五一”假日忙施工。近年来,路桥区通过实施安居工程建设,不断改善提升

城乡人居环境,让群众拥有更多的获得感、幸福感、安全感。

通讯员蒋友青 摄

## 温州推出首批10项突破性举措 优化提升营商环境

本报讯 通讯员杨晓宴报道

近日,温州市举行营商环境优化提升“一号改革工程”新闻发布会。今年是实施“一号改革工程”的开局之年,温州聚焦企业和群众感受最直接、反映最强烈的痛点堵点,谋划推出了首批10项突破性举措。

在创建民营企业合规改革示范区背景下,温州将打造一批行业协会“企检服务中心”。该中心由市检察院、市司法局、市工商联联合相关单位共同推进,主要针对企业生产经营中面临违法犯罪风险,立足刑事合规、行政合规、行业合规,全方位推进企业合规建设,为企业提供涵盖事前、事中、事后的“全生命周期”法治服务,促进企业在合法合规中健康发展,引导企业家

在遵纪守法中健康成长。

日前,温州在鞋革行业协会设立了首个行业协会“企检服务中心”,计划今年将实现传统支柱行业协会设立“企检服务中心”全覆盖。

教育是一个家庭的头大事,企业随迁子女入学便利化事关民生,也事关营商环境。

对此,温州已出台《温州市深化企业外派用工子女入学便利化改革实施方案》,一是进一步放宽入学条件,对暂未取得有效居住证的,将条件放宽至“以居住登记和劳动服务为前提”,年限可不作具体要求。同时,有序接纳符合条件的企业外派用工随迁子女转学;二是优待认定便利化,进一步将符合条件的企业高级工、中级工、一线管理人

员和技术骨干纳入优待对象,创新提出“企业认定+收入或个税”等企业人才评定办法;三是报名登记便利化,按照“材料非必要不提供、信息非必要不采集”原则,实行资格审核“一网通办”“一站认定”。

在深化金融改革方面,温州将进一步深化“科创指数”融资模式。截至3月末,全市已有40家银行机构累计通过“科创指数”融资模式向12159家科技企业授信460.74亿元,发放无抵押“科创指数贷”7602户、193.87亿元,科技企业授信覆盖率超过了80%。温州将力争到2023年底,通过“科创指数”融资模式为科技企业授信超800亿元,全市科技企业授信覆盖率达80%以上。(下转第4版)

## 推动主题教育在青年干部中做深做实

杭州市总工会青年干部  
“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育”培训班开班

### 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯 通讯员王钰哲报道 “五四”青年节当天,杭州市总工会青年干部“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育”培训班开班。培训旨在加强市总工会青年干部队伍建设,促进青年干部将理论学习和调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,推动主题教育在青年干部中做深做实、扎实开展。

开班式上,市总工会青年先锋队6支小队分别上台进行了风采展示,并推出了青年先锋队调查研究工作“新音台”品

牌。“新音台”寓意“六新六首”,是学习习近平新时代中国特色社会主义思想之音、贯彻新时代工会工作之音、构建新时代和谐劳动关系之音、弘扬“三个精神”推进新产改之音、倾听服务新就业形态劳动者之音,并发出新时代杭州工会青年干部最强音。在第一期“新音台”节目中,6支小队围绕“工会如何更好服务新就业形态劳动者”这一主题,以座谈的形式,展示了前期调研成果,畅谈了在爱心驿马上建设新就业形态劳动者联合会和服务保障新就业形态劳动者的对策建议。

此次培训班为期两天,安排有习近平新时代中国特色社会主义思想的理论学习课,沟通和表达、现代管理等课程,还安排现场教学。

## 闻、看、品

### 我省葡萄酒品酒师职业技能竞赛在青田举行

本报讯 记者金钩胤 通讯员陈侠光报道 近日,由浙江省总工会主办,浙江省财贸工会、丽水市总工会、青田县总工会共同承办的2023年浙江省葡萄酒品酒师职业技能竞赛暨中国葡萄酒品酒师技能大赛浙江赛区选拔赛在青田世界红酒中心举行。

据了解,本次比赛是青田县第二次举办的省级葡萄酒品酒师竞赛,共有来自全省各市的17支代表队60名选手参加。此次竞赛分理论考试、实操品鉴两个阶段,理论占总分30%,实操占比70%,在考察选手理论知识储备之外更加注重实操技能。赛程共安排2天,4场竞技,9道佳宜。

## 无人机袭击克里姆林宫事件三大关注点

新华社北京5月4日电 俄罗斯总统新闻局3日发表声明,指认乌克兰方面使用无人机对俄罗斯总统官邸克里姆林宫发动袭击,已被俄方成功拦截。俄乌冲突局势胶着之际,此事引发国际社会高度关注:俄方是否有人员伤亡、总统普京情况如何?俄方是否与此事有关?俄方会否采取报复行动?

### 普京情况如何

俄方声明说,两架无人机3日凌晨袭击克里姆林宫,俄军方和情报部门“及时行动”,采用电子战手段实施拦截。两架无人机坠入克里姆林宫区域内,残骸“没有造成任何人员伤亡或财产损失”。

当天,社交媒体出现多段未经证实的无人机袭击克里姆林宫视频。其中一段视频显示,一个白色物体在夜幕中飞向克里姆林宫,疑似撞上其中一座建筑的顶部后爆炸起火,燃烧的物体残骸坠向地面。

俄方指认此事系乌克兰方面所为,意图在俄罗斯5月9日卫国战争胜利日及红场阅兵前发动“有预谋的恐怖主义袭击”,企图“刺杀”总统普京。声明说,普京“没有受伤”,其工作计划也未受到影响。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,袭击发生时,普京并不在克里姆林宫;事发生后,普京在莫斯科郊外的新奥加廖沃官邸照常工作。按照佩斯科夫的说法,卫国战争胜利日红场阅兵式将按计划举行。

### 乌方是否涉事

事发后,乌克兰方面否认使用无人机袭击克里姆林宫。正在芬兰访问的乌总统泽连斯基3日在记者会上表示:“我们不攻击普京或莫斯科,我们只进一步升级的言行。”

在自己的领土上战斗。”

另外,乌克兰总统办公室顾问波多利亚克说,乌方与俄方所称无人机袭击没有关联,乌方“不攻击俄罗斯联邦领土上的目标”,因为“这样做解决不了任何军事问题”。

按照泽连斯基和波多利亚克的说法,俄罗斯方面指认乌方使用无人机袭击克里姆林宫意在为其对乌克兰发动“大规模进攻”进行铺垫。

美国白宫以及国务卿布林肯表示已经注意到相关报道,但美方尚不能确认消息的真实性。

### 俄方会否报复

俄罗斯总统新闻局声明警告,俄方“保留在自身认定合适的任何时间和地点采取反击措施的权利”。媒体援引俄安全会议副主席梅德韦杰夫在社交平台上表态说,除了对泽连斯基“从物理上消灭”,俄方“别无选择”。

俄罗斯国家杜马(议会下院)主席沃洛金在社交媒体发文称,“这起针对总统的恐怖主义行径是对俄罗斯的进攻”,俄议会将要求动用“能够阻止和摧毁乌克兰政府的武器”。

俄罗斯联邦侦查委员会已经依据俄方反恐法对此事启动刑事调查。莫斯科市长索比亚宁宣布,即日起,未经批准,莫斯科市内禁飞无人机。

当前,俄乌冲突局势胶着,多地交火激烈。“无人机袭击克里姆林宫事件”会否成为局势进一步升级的导火索,引发国际社会高度关注。

联合国秘书长古特雷斯的副发言人哈克说,已经注意到相关报道和俄乌双方各自表态,“我们再次强烈呼吁所有相关方避免做出任何可能使冲突进一步升级的言行”。